



新华社德黑兰9月12日电 中国驻伊朗大使馆与浙江省文化和旅游厅共同主办的杭州亚运暨浙江文旅主题推介会11日在中国驻伊朗大使馆举行。伊

朗奥委会及文旅部门官员、即
将赴华参加亚运会的伊朗运动
员、伊朗多所大学中文系学生、
伊文界知名人士等400余人出席。
(下转第4版)

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

新华社北京9月12日电 第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。本届亚运会将于9月23

日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔

族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩

和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国

之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会,代表团其他队伍通过视频参加了会议。

我为亚运添光彩

巨轮作景 扬帆远航

亚运“薪火”点燃甬城人民豪情



竺士杰(中)在传递亚运火炬。

扫一扫
一睹三位火炬手风采



钱海军



万亚勇



竺士杰

本报讯 记者李凡报道 昨日上午9时,杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动在北仑梅山启动。活动以“滨海宁波 扬帆世界”为主题,起跑仪式舞台设置在中国港口博物馆,收火仪式舞台以300米满载巨轮为背景,起跑、收火仪式的主视觉凸显宁波滨海特色,形成“扬帆”和“远航”的首尾呼应,展示了宁波“港通天下”的雄伟气魄。活动期间还精心设置了奉化舞龙、梅山舞狮和沙滩排球、帆船等标识鲜明、形式有趣的互动节目。

火炬传递宁波站的170名火炬手以“薪火”为媒接力传递,他们沿着12.7公里的传递路线,从中国港口博物馆出发,接棒跑过梅山湾沙滩公园、吉利汽车制造基地等标志性点位,最终抵达宁波舟山港梅山港区集装箱码头,完成了亚运“薪火”在宁波的传递。在这些来自各行各业的优秀代表中,有不少长期扎根基层一线的身影。

“时代楷模”钱海军,这位

国网宁波供电公司客服中心的电工师傅“几十年如一日用心点亮千家万户”的故事曾感动了无数人,此次他担任宁波站火炬传递的第2棒火炬手,从奥运冠军、中国女排队长袁心玥手中接过亚运火炬向前奔跑的时候,他感到一种特别的情愫在内心涌动:“此时此刻火炬传递的一棒又一棒,恰如自己从事电力服务工作多年来为点亮光明而走过的一步又一步。”这位万能电工不仅结对了100余位空巢、孤寡老人,还捐助了27名贫困学子,累计服务用户达1.3万余人次。他已经为很多人点亮了一盏灯,却依然没有停止自己“点亮光明”的步伐,为了让万家灯火不断绵延,他将义无反顾地踏上从雪域高原到偏远山区的遥远旅程,继续“走千户、修万灯、暖人心”。

第73棒火炬手是来自镇海石化建安工程有限公司的职工范丽娟,对于宁波广大的产业工人来说,这个名字并不陌生。出生于丽水的山里娃范丽娟,16岁便走出大山来到宁波成为一名焊工,而他在2021年把自己入选享受国务院特殊津贴专家名单后的50万元人才奖励,一次性捐出用以公司设立新秀奖激励后辈的故事,至今仍鼓舞着很多青年产业工人。“作为一名产业工人代表,传递不仅是一份荣誉,更是一份责任和使命。我希望可以向更多人展示我们产业工人的风采和形象,也愿意借此激励更多青年技术工人在追求职业理想的道路上永不止步。”范丽娟说。

港口是宁波最亮的名片,2008年奥运火炬在宁波的传递就是从港口开始的。“非常激动!”回忆起当时情景,曾在那年奥运火炬传递宁波站活动中担任首棒火炬手的“大国工匠”、宁波舟山港桥吊班大班长竺士杰历历在目。时隔15年,火炬传递再次来到宁波舟山港,而竺士杰则成为了此次压轴出场的最后一棒。“算上冬奥会的火炬,这已经是第三次担任火炬手了。”竺士杰说。

值得一提的是,本届亚运会的“薪火”火炬正是由宁波本土企业方太集团自主研发的,该火炬采用多项发明专利技术,从根源上实现了火力最大化和防风防雨性的最强化,确保火焰能够在暴风和大雨状态下持续燃烧且火种清晰可见,在抗风、耐高温等方面都刷新了多项纪录。

锋,16岁便走出大山来到宁波成为一名焊工,而他在2021年把自己入选享受国务院特殊津贴专家名单后的50万元人才奖励,一次性捐出用以公司设立新秀奖激励后辈的故事,至今仍鼓舞着很多青年产业工人。“作为一名产业工人代表,传递不仅是一份荣誉,更是一份责任和使命。我希望可以向更多人展示我们产业工人的风采和形象,也愿意借此激励更多青年技术工人在追求职业理想的道路上永不止步。”范丽娟说。

值得一看的是,本届亚运会的“薪火”火炬正是由宁波本土企业方太集团自主研发的,该火炬采用多项发明专利技术,从根源上实现了火力最大化和防风防雨性的最强化,确保火焰能够在暴风和大雨状态下持续燃烧且火种清晰可见,在抗风、耐高温等方面都刷新了多项纪录。

昨日,亚运“薪火”在宁波传递。这位勇敢的奉化姑娘作为第3棒火炬手亮相。

从第2棒火炬手、“时代楷模”钱海军手中接过亚运火炬,崔译文弓起手臂,做出一个给自己加油的姿势。

“参与火炬传递,是我从来没有想过的事,觉得自己真的好幸运。”在开跑前,崔译文对记者说。

提起崔译文,你对她的印象是不是会回到4年前的那一天?

那是2019年3月10日晚上,在桂林科技大学读书的崔译文和同班女生小梁下晚自习后结伴回宿舍。在经过



9月12日,火炬手崔译文(左)和钱海军在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬在宁波传递。新华社记者孙非 摄

操场时,小梁被身后一名男子叫住。

崔译文回头一看,发现该男子要对小梁动手,赶紧上前要把男子拉开。但该男子手中有刀,在拉扯阻止过程中,崔译文身中两刀。崔译文大喊:“小梁,快跑!”该男子紧接着追上去,继续行凶,崔译文见拉不住他,竟用自己瘦弱的身体护住女同学,不幸又身中多刀。

在两次上前阻止男子行凶过程中,崔译文身中8刀。小梁受伤更为严重,身中15刀,如果不是崔译文的保护,后果不堪设想。后来,其他同学闻声而来,帮忙报警。警方很快将行凶者梁某抓获。

当晚,崔译文和小梁都被送到医院抢救,崔译文胆囊和肝脏受伤,失血较多。万幸的是,两人最终都脱离了危险。

崔译文的故事,经过当地媒体报道,在全国掀起了强烈的反响。

同年4月,广西灵川县政法委授予她“见义勇为积极分子”荣誉称号。2021年1月和11月,她又先后被授予2020年“最美大学生”和第八届全国道德模范荣誉称号。

谈及当时保护同学的选择,她的回答斩钉截铁:“我是军人的孩子,当时那种情况下,我不救她还有谁能救她!”

事情过去了多年,崔译文的身体也已经完全康复。去年,她大学毕业回到家乡,却又作出了一个让人意想不到的决定——成为一名人民警察。

“其实在那次救人之后,就一直有这个想法,因为警察就是维护正义,值得老百姓信任,而我又是军人的孩子,希望可以去基层一线帮助更多的人。”如今她如愿成为宁波市公安分局的一名办案民警。

“来到警队,我才知道,要维护正义,光有勇气远远不够。过去也许大家是因为我的勇敢而为我骄傲,但从现在开始,我希望用专业和执着,成为警队的骄傲。”

接下来,崔译文要做的事情还有很多。除了作为公安干警护航亚运外,她也如愿当选宁波象山亚帆中心志愿者,继续为杭州亚运会的顺利召开贡献绵薄之力。

“我要把最好的一面展现出来,我要做好东道主,把美丽的宁波、平安的浙江推向全世界。”崔译文说。

据潮新闻、中国宁波网

集智攻关 携手共赢 省部属企事业单位劳模工匠创新工作室联盟 现场教学研讨会举行

本报讯 记者羊荣江报道 劳动创造世界,创新引领未来。9月11日,浙江省省部属企事业单位劳模工匠创新工作室联盟现场教学研讨会在宁波镇海举行。研讨会在深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,现场观摩、交流、研讨劳模工匠创新工作室联盟创建成果,进一步凝聚省部属企事业单位广大职工助力高质量发展的创新力量,奋力谱写中国式现代化浙江篇章彰显国企担当、贡献国企力量。省总工会党组成员、副主席胡柯出席并讲话。

打造劳模工匠创新工作室

联盟,是省总工会扎实推进产业工人队伍建设改革、培养和发挥新时代技术技能人才作用的重要手段,是凝聚职工群众智慧力量,引领职工助力高质量发展的有效途径,也是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要载体。

会议指出,各级工会要进一步提高政治站位,凝聚奋斗伟力,增强创新工作室联盟建设的责任感和使命感,彰显浙江高度;要进一步立足联合攻关,发挥“集智”作用,破解行业技术难题和“卡脖子”关键核心技术,跑出浙江速度;要进一步打破技术

首届浙江省知识产权奖获奖名单公布 285个单位和个人获奖

本报讯 记者羊荣江报道

近日,记者从省市场监管局获悉,浙江省政府印发《关于表彰第一届浙江省知识产权奖获奖者的决定》,分别授予285个单位和个人“浙江知识产权大奖金奖”“专利奖”“商标奖”“版权和其他知识产权奖”。其中,金奖不分等级,授奖数量不超过2个;门类奖各分为一等奖、二等奖、三等奖,每届授奖总数不超过300项。

浙江省知识产权奖是全国首个涵盖知识产权全门类、“创运保管服”全链条的知识产权领域省政府奖,旨在为加快打造保护最严、创造最活、生态最优的知识产权强省提

供有效激励和有力支撑。

浙江省知识产权奖下设浙江知识产权大奖(以下简称“大奖”)、专利奖、商标奖、版权和其他知识产权奖(以下统称“门类奖”)。其中,金奖不分等级,授奖数量不超过2个;门类奖各分为一等奖、二等奖、三等奖,每届授奖总数不超过300项。

近年来,浙江大学和正泰集团在知识产权工作方面取得了卓越成效。浙江大学深入实施知识产权战略,成立由书记、校长担任组长,全体领导班子担任成员的科研成果

转化工作领导小组,全面领导知识产权管理、保护和转化运用工作,统筹完善“原始创新、技术研发和成果产业及科技型创业公司孵化”一体化、全链条、网格化的知识产权管理和服务体系,牵头获中国专利金奖3项、优秀奖19项。正泰集团成立集团知识产权战略委员会,设立一级知识产权部门,实施集团统一管控与创新赋能,率先导入知识产权管理体系,获得全国首张认证证书,建立预警监控、“3+3”风险评估、信息情报分析应用、高价值专利培育、纠纷处理、商

业秘密管控、运营服务等知识产权全链条机制,是首批国家知识产权示范企业,累计拥有授权专利8000余件,注册商标2000余件,覆盖185个国家和地区。

此外,“一种纤维级聚苯硫醚树脂的合成方法”等140个专利、“阿里巴巴Alibaba”等67个商标、“杭州2022年第19届亚运会(第4届亚残运会)吉祥物系列(江南忆——琮琮、莲莲、宸宸,飞飞)”等76个版权和其他知识产权分别获获门类奖,共计含30项一等奖、85项二等奖、168项三等奖。